

Ochrana životního prostředí, tedy ekologie, má velký význam pro život každého z nás. Zahrnuje celou řadu činností s cílem zachovat přírodní prostředí a soužití člověka s životním prostředím na kvalitní úrovni.

Nejobsáhlejší činnost, kterou v tomto směru zajišťuje obec, je likvidace odpadů, odpadních vod, péče o zeleň a její rozšiřování, ochrana vodních zdrojů a některé další činnosti.

Odpady produkované v obci nezahrnují jen běžný odpad z domácností, ale také velkoobjemový odpad, zeleň, elektrozařízení, papír, textil, stavební suť, nebezpečný odpad a také bioodpad a další tříděný odpad. Za účelem shromažďování odpadu usilovala obec o vybudování sběrného dvora, což se podařilo v roce 2005, kdy byla získána podpora v rámci programu CBS Phare (předvstupní pomoc EU) a to konkrétně grantové schéma udržitelný rozvoj a ochrana životního prostředí v česko-rakouském příhraničí, a následnou realizaci stavby. Po celou dobu provozu sběrného dvora je tento plně občany využíván, předáván je zde odpad tak, aby byl zvláště ukládán vytríděný k použití pro recykláž, o což pečuje správce sběrného dvora pan Bedřich Král.

Za ukládání domovního odpadu není na sběrném dvoře vybírán žádný poplatek. Je pouze smutné, že i přes tuto výhodu se v obci občas objeví odpad na jiném než určeném místě.

Samostatně je nakládáno s bioodpadem. Vedle jeho sběru do bionádob, které si mohou občané převzít zdarma na obecním úřadě, je možné větve ze stromů a další silnější dřeviny předat na sběrném dvoře na štěpkování pro další využití.

Svoz a likvidace komunálního odpadu zajišťuje pro obec na základě smlouvy společnost Hantály, a.s. Velké Pavlovice, bioodpad je přepravován do kompostárny vybudované v minulém roce DSO Čistý Jihovýchod s využitím dotací Evropské unie.

V souvislosti s likvidací odpadu pokládáme za úspěch možnost rekultivovat starou ekologickou zátěž v katastru naší obce a to skládku odpadů uzavřenou v roce 1995. Po několikaletém úsilí získala obec pro realizaci uvedené akce dotaci z Evropské unie a to ve výši 90% z celkových nákladů 22mil. Kč. Rekultivace skládky bude provedena v letošním roce, její realizace bude dalším krokem ke zlepšení životního prostředí v naší obci.

I další činnosti obce směřují ke zkvalitňování životního prostředí. Na ulici Hlavní byla nově vysázena alej stromů „javor babyka“, akce byla financována i z prostředků EU. Zeleň byla vysázena i na dětském hřišti ve sportovním areálu. Pochválit je třeba převážnou část občanů, kteří před svými domy vysazují a dobře udržují předzahrádky. Na veřejných prostranstvích v parku a dalších místech v obci pečují o zeleň zaměstnanci obecního úřadu.

V neposlední řadě je třeba uvést, že v celé obci je rozveden vodovod a kanalizační řad, který odvádí do obecní ČOV odpadní vody z obce. Výhledově je záměrem obce vybudovat další rybník mezi korytem řeky Kyjovky a východní částí obce.

Ze všech poznatků, které k ochraně životního prostředí vedení obce má, je prioritou vést občany k důslednému třídění domovního odpadu, které je stále nedostačující.

Ekologické myšlení by se mělo týkat každého z nás. Sáhněme si do svého svědomí a odpovíme si, zda děláme něco nejen pro sebe, ale také pro okolí, v němž žijeme.